

常州四胞胎家庭被取消低保 网帖质疑:和热心人捐款有关

民政局:取消是因月人均收入超低保标准;网友:月人均500元够养孩子吗?

因为家里有四个孩子需要抚养,常州唯一的两男两女四胞胎家庭生活一直非常困难。雪上加霜的是,今年9月份,这家的低保也被取消了。对此,有人在网上发帖称,民政部门取消低保是因为热心人的捐款。昨天,武进区民政局办公室主任陈宇勇表示,取消低保和捐款没有任何关系,而是因为四胞胎家庭的人均收入超过了低保标准,如果该家庭今后有其他困难,当地村委和民政部门一定会给予救助。

□快报记者 李梦雅



四胞胎“龙凤呈祥” 资料图片

网帖

因为有捐款,四胞胎被取消低保

近日,常州本地一篇关于常州礼嘉镇四胞胎被取消低保资格的帖子引起了不少人关注。据了解,常州市武进区礼嘉镇四胞胎“龙凤呈祥”出生于2009年10月9日,四个孩子(两男两女)都是早产。当时四胞胎因为早产,被送到医院抢救,家里经济条件不太好,东拼西凑再加上社会捐助,四个孩子总算健康出院了。

据媒体此前报道,在当时,礼嘉镇政府对四胞胎的困难很重视,一次性补助现金4000多元,并将其纳入低保户。但是,今年9月份,四胞胎家庭去取低保时,发现存折上竟然是空的,一分钱也没有。于是,他们立即向礼嘉镇民政部门询问,结果对方说低保被取消了。发帖人在帖中写道:“真是一头雾水!民政原来说每年都

会给四胞胎弄一个低保,结果现在说有好心人来捐款,就不符合标准了。”

帖子中还称,现在家中四世同堂一共十口人,全家只有2人上班,月收入不足三千。孩子体质差,总生病!10月份孩子肺炎轮流住院一个月时间,看病用了一万多。真的想想孩子都流眼泪。希望政府能伸出援助之手!

回应

取消是因人均收入超了低保标准

帖子发出当天,常州市民政局就作出了回应。民政局在回应中表示,根据低保条例规定:家庭月人均收入低于当地最低生活保障标准的家庭可以申请享受低保待遇;对已享受低保待遇的家庭实行动态管理,定期核查,一旦家庭月人均收入超过当地低保标准,即取消其低保待遇。目前武进区的低保标准是390元。经调查,该家庭中有两人在固定单位工作,年收入分别达到3万和2.5万元;两位老人领取老年补贴约1920元/年;一位老人已领取社保

金四年;另外村级分红500元/年,家中还有田地。家庭月人均收入在500元左右,已超过标准,所以武进区在2011年低保动态核查中,取消了该家庭的低保待遇。

“考虑到该家庭中有四胞胎、经济负担重的特殊情况,武进区慈善总会2011年救助了1万元,另外为该家庭募捐到社会资金三万元。如果该家庭今后有其他困难,当地村委和民政部门一定会及时给予救助。”民政局表示。

昨天,记者也与武进区民政局低保办公室主任陈宇勇取得了

联系,陈宇勇介绍,在帖子回复中,他们已经将情况说得非常清楚了。值得一提的是,四胞胎被取消低保资格,与社会上的捐款没有任何关系。“我们的调查没有算上捐款、捐助一项。只是算了一下他们家的收入状况。”陈宇勇说。算下来,四胞胎家里有十口人,平均每人500元一个月,已经高于低保标准。“不可能说因为家里有四胞胎,就额外降低标准,违反政策。”陈宇勇说,虽然他们也知道四个孩子开支很多,但是有政策规定,他们也没有办法。

困难

四个孩子每月生活费要两千多

四胞胎的母亲刘女士向记者表示,他们并没有想到,这件事情会引起这么多人的关注。她表示,这个发在化龙巷上的帖子,并不是他们所发。“这里面的内容都是我们写的,但当时我们只是把它发到了网络发言人那边,就是想问问情况的,不知道被谁弄到了论坛上。”刘女士说,他们一家都是老实人,这件事情关注度很高,网友说什么的都有,这也令他们不知所措。

刘女士告诉记者,四个孩子现在已经两周岁多了,基本上不吃奶粉,但开销还是很大。“孩子们得吃钙片、维生素什么的,还有晚上得用尿不湿等等,基本上每个月光孩子的生活费就得要两千多。”刘女士称,由于四个孩子都是早产儿,所以孩子的体质并不是很好。这几个月孩子看病就花了一万多块钱。“虽然之前有慈善补助,也有人捐款,但这些都不长久。我们拿了一年低保,大概多了五六千的收入,对我们来说,压力也小一点。我们也希望能得到好

心人的帮助。”四胞胎的父亲章先生说。

章先生称,民政部门网上回复的帖子,他们已经看到了。“其实上面所写的工资,除去社保什么的,也没有这么多,我们也只是希望,政府能不能特事特办一下。”章先生说。

对此,陈宇勇表示这基本上不大可能。据他介绍,国家没有规定四胞胎享有特殊权利可以优先享受低保,目前也没有哪个条例规定政府要承担他们的抚养费。“只要他的收入超过了标准,按照低保条例是不可以享有低保的。打个比方,如果一个人收入达到了5万块钱,但是这个人看病可能要花费10万元,收入和付出不成正比,这个人也比较可怜,但也不能办低保,因为他收入超过低保标准。一般这种事,基本上不能特事特办,因为违反工作原则和相关规定。”陈宇勇说。他表示,如果四胞胎家庭有困难,可以向政府申请慈善等其他补助,政府肯定会帮助。

声音

人均收入500元养孩子较困难

截至记者发稿前,该帖在常州本地论坛上点击量已经达到一万三千多。虽然有网友表示政府按规定办事,无可厚非,但大多数网友对四胞胎一家的处境都表示非常同情。有不少网友认为,虽然章家的人均收入已经超过了低保标准,但孩子这么多,开支比较大,确实困难。

网友guyuming2006问得很干脆:“500元能干什么?”网友“啥仔sl”则算了一笔账:“现在养一个小孩一年要花多少钱?即使最节省的养法,一个孩子在不上

幼儿园之前的花销一个月至少1000块吧,上了幼儿园更不得了。一年补贴一万块够干吗的啊,想想也不够哇,就算给低保么也不够。每个小孩补贴一万块还凑合。这家人在小孩成年前的十八年都难过的,又不是什么富人。”“规矩是死的,人是活的啊!一家十口就这点收入,要养四胞胎……那也是很困难的!”网友“猪光宝气”说。“老人一个月五百省吃俭用还凑合,但四个孩子呢,500元够用个什么啊。”“jscz3w”说。

移动网上商城

开业巨献

最高赠送2500元话费

活动时间:即日起至12月31日

酷派F600

中兴U880

三星I9108

全场包邮 缤纷好礼 低价抢购 惊喜送回家

买手机到“移动网上商城”

敬请登录<http://mall.10086.cn>或拨打10086

三星C3230, 合约价536元, 赠送500元话费, 相当于38元购机。

联想TD88t, 合约价734元, 赠送500元话费, 相当于234元购机。

联想TD16, 合约价558元, 赠送500元话费, 相当于58元购机。

三星9008L, 合约价2950元, 赠送1500元话费, 相当于1450元购机。

中兴U880, 合约价1098元, 赠送750元话费, 相当于348元购机。

酷派F600, 合约价501元, 赠送500元话费, 相当于1元购机。

天语T566, 合约价318元, 赠送200元话费, 相当于118元购机。

30余款明星手机, 请登录移动网上商城了解。

mall.10086.cn